



HÚSVÉTRA HANGOLVA

Kedves Olvasó! A Biharnagybajomi Református Egyházközség Presbitériuma nevében Istentől megáldott Feltámadás Ünnepet kívánok Önnek és családjának! Az ünnepre készülve Pál apostolnak a Galatákhöz írt levelének egyik igéversével szeretnénk Önt köszönteni:

„Krisztus megváltott minket a törvény átkától úgy, hogy átokká lett értünk.”

Gal 3,13

Húsvét ünnepén a keresztyén világ Jézus Krisztus váltó-sághalálára és feltámadására emlékezik. Már 2000 éve ünnepeljük meg évről évre, népenként és koronként eltérő szokásokkal és hagyományokkal díszítve az ünnepet. De azt talán kevesen tudják, vagy értik igazán, hogy tulajdonképpen mi is ez a jó hír, örömmé, ami a kereszten teljesedett be.



Képzeld el, hogy ott ülünk egy tárgyalóteremben, ahol levetítik életünk filmjét. Talán abban reménykedünk, hogy jó cselekedeteink érnek valamit, ám meglepődve tapasztaljuk, hogy azokat senki sem számolja, méltatja. Csupán egy valami számít: vétettünk-e akár csak egyetlen egyszer is Isten vagy az embertársaink ellen cselekedetben, szóban, mulasztásban és gondolatban. Azaz az ártatlanságunk egyetlen feltétele az, ha tökéletesek voltunk egész életünk során...

Hangzik a bírói kalapács, és elhangzik: Bűnös. Ekkor a szemünk előtt lepergett egész életünkre gondolva rádöbbenünk: ha Isten törvénye szerint szemléljük az életünk, akkor jogos az ítélet, hiszen tele vagyunk haraggal, meg nem bocsátással, elmulasztott bocsánatkéréssel, szörnyű gondolatokkal. A törvény jogos átka sújt.

Azonban ekkor megszólal egy másik, egy szelíd hang: Felmentve, ártatlan. Ugyanis valaki, elhordozta helyettünk a büntetést. Döbbenet nézünk, hogy ez, hogy lehetséges? Ekkor pedig leperegnek előttünk a nagypénteki események: az Úr Jézus Krisztus megkorbácsolása, az ütések fájdalmas húsba vágó, csontig

ható valósága; a töviskorona égető szúrásai, melyek minden lépésnél egyre mélyebb sebeket vájnak Urunk vértől könnyező homlokán; a kereszt hurcolása a golygota felé, mely súlya alatt minden levegővétel égető lüktetés; az áldó, csodákat tevő kezek átszegezése; végezetül utolsó lehelete, értünk és helyettünk történő kereszthalála. Mert átokká lenni azt jelenti, hogy valaki a mi bűneinket magára vállalta, s a jogos büntetésünket pedig elszenvedte helyettünk.

Igy szeret minket az Isten. Krisztus átokká lett, hogy mi ne átkozott bűnösök, hanem Isten gyermekei lehessünk. Akarod-e, hogy ez a szeretet az életed részévé váljon és kegyelemre találj? Fogadd be a szívedbe Jézust, és légy az Isten gyermekévé! Remélem, hogy hamarosan találkozhatunk személyesen is valamelyik istentiszteletünkön, amelyre szeretettel várjuk Önt és hozzátartozóit! Vasárnapi istentiszteletünkkel párhuzamosan gyermekistentisztelet is tartunk, amire ötéves kortól várjuk a gyermekeket. Aki húsvét ünnepén szeretne úrvacsorával élni, de egészségi állapota miatt nem tud részt venni személyesen az ünnepi istentiszteleten, keressen bennünket bizalommal, mi pedig elvisszük hozzá személyesen az úrvacsorát.

*Simon Mátyás
beosztott lelkész*

A tartalomról:

- Húsvétra hangolva
- **A polgármester válaszol**
- **Háziorvosi rendelés**
- **Emlékeztünk**
- Tánc hajnalig
- Eboltás
- **Településünk kitüntetettjei**
- NMI programok az óvodában és iskolában
- A legerősebbjeink- súlyemelő hírek
- Óvodai visszatekintő
- **Óvodai beiratkozás**
- **Tiszta Virágos Porta Biharnagybajom 2024.**
- Vitaminbomba - a bajomi füvesasszony javaslata

A polgármester válaszol

Új rovatunk egyik célja, hogy a település lakói választ kapjanak a települést érintő kérdéseikre, másrészt egyfajta számadás is, hogy milyen munkák folynak a háttérben azért, hogy Biharnagybajom lakosai elégedettek legyenek, a település épüljön, szépüljön, fejlődjön. Most a szerkesztőség kérdezett.

Nehéz időszakon vagyunk túl, vagy még benne vagyunk igazából, hiszen előbb a Coviddal, majd az ukrán-orosz háborúval, energiaválsággal és következményeikkel kellett szembenézni. Melyek azok a projektek, amelyek ennek ellenére is megvalósulhattak, és melyek azok, amelyeket törölni kellett, vagy elhúzódnak?

- A leginkább elhúzódo projektünk a Piac II. ütemének a megvalósítása, hiszen jelenleg is még csak a bürokráciával küzdünk. Próbáltuk a folyamatot gyorsítani, bízunk benne, hogy idén ez sikerül. Másik a kultúrtér kialakítása, ez a mozi átalakítását célzó projekt, amelynek célja, hogy a kulturális tevékenységet a település központjába helyezzük át. A Bem József utca teljeskörű aszfaltozásának szerződését már aláírtuk, ott napokon, esetleg heteken belül elindul a tényleges munkafolyamat. Az egészségház projektet rész-sikernek könyvelhetjük el, hiszen az orvosi rendelő felújítását megvalósítottuk, de az eredeti tervünk az lett volna, hogy a rendelő mögötti lealapozott részre a fogorvos és az egészségház is átkerüljön. Nyertes pályázatunk volt külterületi útépitésre-ez a Kubai út folytatása lett volna a bárándi határig- de a megváltozott gazdasági helyzet miatt az önkormányzat lehetőségei is beszűkültek, nem tudtunk olyan mértékű önerőt biztosítani, amit a beruházás igényelt volna, ezért az igazi használókhoz, a gazdákhöz fordultunk, hogy segítsenek az önerő kipótolásában, de nem érkezett be olyan mértékű támogatás, ami érdemben segítette volna a megvalósulást. Így hosszas tárgyalás után a testület úgy döntött, hogy visszaadjuk ezt a projektet. A hivatal felújítása két projektből lett összerakva, és bár az intézményeink közül utoljára, de így is a legnagyobb büszkeségünk, hogy sikerült a kor szellemének megfelelő színvonalú intézményt varázsolni. Most egy pályázat elbírálására várunk, ez pedig az orvosi rendelőbe eszközök, bútorok beszerzése, de ezek mellett is lenne még mit fejlesztenünk. Leginkább az energetikai felújításokat kellene még folytatni, mert számos épületünkben csak földgázzal lehet fűteni, és ez nagyon kiszolgáltatottá teszi az energiaellátást az adott intézményeknek. Nyilván nem megszüntetni szeretnénk a gázt, de mellette egy alternatív energiaellátást is érde-

mes biztosítani.

A lakosságot is megviseli biztosan a gazdasági helyzet, vagy a munkanélküliség. Szokták-e felkeresni polgármester urat problémáikkal? Tudna-e olyan esetet említeni, ahol valakinek a kérését, panaszát, észrevételét kezelni tudták?

- Ha valaki nehéz helyzetbe kerül, lehetőségeinkhez képest igyekszünk segíteni, munkahelyekkel azonban nem igazán tudunk, viszont sokszor a közfoglalkoztatást is gondolják úgy az emberek, hogy átmenetileg segítség tud lenni. Nonprofit gazdasági társaságot hoztunk létre, ami a vagyonunkkal való gazdálkodást és a munkavégzés hatékonyságát jobban tudja szervezni. A közfoglalkoztatás nagy részét ide csoportosítottuk át, ez a leghatékonyabb formája a közfoglalkoztatás megszervezésének. Mindemelllett a szociális rendeletünket is sikerült úgy megreformálnunk, hogy a leginkább rászorult réteg, idősek, gyerekek, egyedülálló szülők támogatását a környéken az egyik legmagasabb szinten tudjuk biztosítani, támogatni.



Sok fiatal alapít családot Biharnagybajomban, de sokan el is költöznek, vagy más település óvodáiba, iskoláiba viszik a gyerekeket. Mi ennek az oka, és milyen módon tudják az elvándorlást csökkenteni?

- Véleményem szerint egy fiatal családot leginkább letelepedésre motiválhat a megélhetés biztos forrása, a munkahely közelsége. S e tekintetben valljuk meg, nem járunk élen. Az egyébként országos tendencia, hogy az újabb generációk inkább a városi létet preferálják jobban, a falusihoz képest. Ez is indokolhatja, hogy kezd kiürülni a faluk nagy része. A Kormány ezt próbálta a Magyar Falu Programmal ellensúlyozni, ami által különböző közszolgáltatások, közösségi kezdeményezések támogatásával próbálja megállítani az

elvándorlást, stabilizálni a falvak helyzetét, illetve ezt a célt szolgálja a Falusi CSOK is. Ezek a mi településünkön is éreztetik hatásukat. Rengeteget dolgozunk azon, hogy a közszolgáltatások, a környezet rendben legyen nálunk is, és úgy vélem, vannak is érdemi változások. A közbiztonság sokat javult, bár most van egy új probléma, a drog megjelenése, ami most nagymértékben beárnyékolja a korábbi eredményeket. Ennek elsődleges megoldója a rendőrség, láthatunk, hallhatunk is róla, hogy volt már sikeres megmozdulás, hogy visszaszorítsák. Azonban nem sikerült még teljes mértékben felszámolni, de a rendőrség a jövőben is sokat fog tenni azért, hogy ez ne legyen probléma. Mi azt tudjuk kínálni, hogy rendbe tesszük az intézményeinket, a szolgáltatásaink színvonalának a növelésén dolgozunk, közösségi életünket, rendezvényeinket igyekszünk olyan színvonalúra alakítani, ami a családok igényeinek is megfelelő, illetve a környezetet és a biztonságot minden erőnkkel próbáljuk rendezetté tenni. Az óvodai, iskolai vonatkozásban elmondhatom, hogy ez nemcsak Biharnagybajomban jellemző. Szabad iskolaválasztás lévén, kezdetben is voltak, akik úgy gondolták, hogy minőségibb oktatást tudnak biztosítani a gyerekeknek, ha városi, nívósabb iskolába viszik a gyermeküket és ez a folyamat évről évre szinte lavinaszerű lett. Megítélésem szerint a kötelező integráció nagyon sokat rontott az olyan települések helyzetén mint a miénk, mert látszik, hogy amíg ez nem volt, és működhetek eltérő tantervű osztályok, addig sokkal hatékonyabban tudták megszervezni az oktatást Biharnagybajomban is, és hiszem és vallom, hogy ezért senkit nem ért hátrány. Azonban így a hasonló adottságú településeken is azt eredményezte, hogy spontán szegregáció alakult ki. Felismerte a rendszer is, hogy vannak problémák, ezért létrehozták az iskolarendőrség intézményét. Bajomban is van iskolaőr, és az iskola elmondása szerint javult a helyzet, de időről időre jelennek meg problémák. Egyik napról a másikra ezt nem lehet megoldani, visszafordítani. A probléma gyökerét kell lehetőségünkhöz mérten kezelni, ez pedig a gyermekvédelemnek a kérdésköre, azokat a családokat, ahonnan a problémás gyerekek kikerülnek, ott kell elérni eredményeket, ha muszáj, akár jogi lépésekkel is. Ennek érdekében történt, hogy önálló intézménnyé alakítottuk a család és gyermekjóléti egységet, kiválva a társulásból, és belevágtunk egy hosszú, de reményeim szerint eredményeket hozó munkába.

Nagyon szépen gondozott, rendezett a település egy része. Vannak viszont olyan utcák, ahol nem ez a jellemző. Sok helyen még a szemetelés, a romos épületek, a kóbor kutyák a legszembetűnőbbek. Nyilván

ezzel tisztában van Ön is, hiszen szokta körbejárni a települést. Hogyan lehetne Ön szerint ezt megszüntetni, hogyan kellene az emberekben felkelteni az igényt a környezetükről való gondoskodásra?

- A központ azért rendezettebb, mert itt közösségi intézmények vannak, ezt közmunkával és egyéb munkában rendben tartjuk. Arra már nincs kapacitás, hogy az egész települést bejárjuk ilyen szinten és rendben tartassuk, de igyekszünk mindenhol megteremteni a megfelelő feltételeket, azonban ez a lakosság segítségével nem megy. Sajnos egyre többen gondolják úgy, hogy nyugodtan szemetelhetnek, vagy épp nem kell az ingatlanom előtti területet rendben tartanom



mert majd jön a közmunkás és összeszedi a szemetet, kitararítja az árkot stb. Ez amint látszik téves gondolkodás. Ismétlem, csak közösen tudjuk karbantartani a településünket. A romos épületeknél az a probléma, hogy ezek az ingatlanok már vagy a végrehajtó, vagy a NAV végrehajtása alatt állnak. Keressük a jogi megoldást, hogyan tudnánk rendezetten tartani a környékét, míg valaki megvásárolja. Az nem megoldás, hogy bemegyünk és rendbe tesszük, mert jogilag nem a miénk. Tudunk a problémáról, teszünk is érte, hogy változzon, azonban meg kell találnunk azokat a jogszzerű megoldásokat, melyek érdemi változást képesek hozni. Vannak ötletek, javaslatok, bízunk benne, hogy az elkövetkező időben ezt el tudjuk indítani. A kóbor kutyák problémája kapcsán azt szeretném megemlíteni, hogy olyan az érzetem, mintha szélmalom harcot folytatnánk. A probléma felszámolása érdekében szerződést kötöttünk a Mancsmentő Állatvédő Egyesülettel, és ők tényleg nagyon szakszerűen bánnak a kóbor kutyákkal, számtalanszor jönnek begyűjteni őket, de azok mindig újratermelődnek. Már sok esetben bírságot is kiszabtunk a tulajdonosoknak, de ez sem vezetett megoldásra, még keressük azokat a jogi lépéseket, amelyekkel ezt meg lehetne állítani. Az állatvédők tanácsolják az ivartalanítást, mely megoldás lehetne, de mindeztidáig nem tudunk partnerséget kialakítani a fe-

lelőtlen gazdákkal e tekintetben sem, még akkor sem, ha ez esetleg ingyenes volna. Nyilván a harcot nem adjuk fel és törekszünk a megoldásra.

Milyen jövőbeli tervek vannak Biharnagybajomhoz kapcsolódóan? Akár a fejlesztések, munkahelyteremtés, közösségformálás tekintetében is.

- Számtalan gondolat van mindig, a legfontosabb feladatunk az lenne, hogy erősítsük a közösség összetartását, hogy próbáljunk meg kovászai lenni a közösségek megalakulásának. Segíteni kell összehozni a hasonló érdeklődési körű embereket, ennek megfelelően kell programokat szervezni, illetve a helyszínt biztosítani. Ezért prioritás az újonnan megépülő kultúrtér, és hogy a jelenlegi művelődési ház olyan közösségi házzá tudjon alakulni, ami a meglévő és újonnan alakuló közösségeknek olyan helyszínül szolgálhasson, ahová bátran mehetnek. A másik, hogy az óvoda két telephelyét célszerű lenne egy intézménybe tenni a szakemberhiány és a működtetési költségek miatt. Az egyik épületet lehetne pályázat útján bővíteni, és itt folyhatna az összes csoport nevelési tevékenysége. Ez a működés hatékonyságán tudna javítani. Ezen kívül arra kell törekednünk, hogy az utak rendben legyenek, a tömegközlekedés adottságai megfelelően szervezettek legyenek. A helyi termelő tevékenységet olyan vonal mentén kell alakítani, amelyhez meg vannak az adottságaink, például a kézműves termékek, sajtok készítése, gyógynövények termesztése, zöldségfeldolgozás. Szeretnénk kereskedőházat, ahol főként a bajomi termékek árusítása történne, illetve az online térben is zajlana ez, bár ez részben már működik. Ezt később a Sárrétre ki lehet terjeszteni, hogy egyfajta sárréti kézműves termékek

bázisa legyen Bajom. A fürdő területére lehetne egy ipari területet kialakítani, de inkább a mezőgazdaság felé orientálódva, hiszen ott van a termálkút, melynek vizét hasznosítani lehetne. De nyilván szakemberekkel kell átbeszélni ezeket. Ez egy jó irány lehet. Jól teljesítettünk ebben a ciklusban abban a tekintetben, hogy sok belterületi földutat tudtunk járhatóvá tenni, de nem minden utcában sikerült még ez, így a cél a következő időszakban, hogy ez mindehol biztosított legyen. Felvetődött a melegétkéztetés biztosítása is, ha nem alakul ki magánkezdeményezés erre, de nyilván az lenne a legoptimálisabb. Ha nem is étterem, de egy street food jellegű meleg étkezési lehetőség fontos lenne a településünkön.

Köszönöm polgármester úrnak, hogy kérdéseimre válaszolt!

Frankó Zsuzsa

Ha Ön is szeretne kérdésre választ kapni a Bajomi Hírlevél A Polgármester válaszol rovatában, csak küldje be a kérdést a szerkesztőségbe a muvhaz@biharnagybajom.hu e-mail címre, vagy személyesen a Várkert u. 35. szám alatt, és a következő lapszámban megválaszolásra kerül.



Tájékoztatjuk Önöket, hogy a háztartásokban képződött lom hulladékokat a Nádudvari Nonprofit Kft. díjmentesen elszállítja

2024. április 10-én (szerda)

Elszállításra kerülő anyagok:

A lomtalanítás során elsősorban használhatatlanná vált eszközöket, illetve udvar, kert, alsóépület takarításából származó hulladékokat szállítunk el: (pl.: bútordarabok, műanyag eszközök, fahulladék, üveghulladék, egyéb nem veszélyes anyagok, berendezési tárgyak (napernyő, matrac stb.).

Nem szállítjuk el:

Amelyeket a hatóság által kiadott engedélyünk nem tesz lehetővé (pl.: veszélyes hulladékok) ezek pl.:

- A kiselejtezett elektromos és elektronikus berendezések (hűtőgépek, mosógépek, televíziók, rádiók, porszívók, konyhai elektromos berendezések, egyéb elektromos berendezések, számítástechnikai eszközök), fénycsőek és egyéb higanytartalmú hulladékok, nagyméretű fémhulladékok, akkumulátorok, olajhulladékok és folyékony üzemanyagok hulladékai, autógumi, gépalkatrészek, állati eredetű hulladékok.

folytatás a 9. oldalon

HÁZIORVOSI RENDELŐ

2024. január 1-től Biharnagybajomban
a háziorvos: **Dr. Kenéz Gáspár**
4172 Biharnagybajom Kossuth u. 3/C.
Telefon: (54)472-038



Rendelési idő:

Hétfő: 9.30 - 11.30
Kedd: 12.30 - 14.30
Szerda: 9.30 - 11.30
Csütörtök: 12.30 - 14.30
Péntek: 12.30 - 14.30

Rendelkezésre állási idő:

minden nap 8.00 - 16.00
Mobil: 06-30 824-5878
(Szabóné Máthé Tímea)

Köszorúzás és emlékezés

Az 1848-49 –es forradalom és szabadságharc emlékére megrendezett ünnepségünkön beszédet mondott Szitó Sándor polgármester, verset szavalt Nagy István, az Általános Iskola tanulói ünnepi műsorral készültek, felkészítő tanáraik: Kiss Éva Rozália és Vigh Tiborné. Szilágyi Gergő korabeli nótákat adott elő citerán, illetve Simon Mátyás tiszteletes mondott áldást. A megemlékezést a közös köszorúzás zárta az emlékműnél. Az óvodások pedig már a délelőtti folyamán elhelyezték itt a saját kézzel készített zászlóikat.



Tánc hajnalig

2024. március 9-én a Biharnagybajom Községi Önkormányzat szervezésében vacsorával egybekötött Nőnap bál került megrendezésre, melyen Szitó Sándor polgármester köszöntötte a hölgyeket, majd az Örökifjak táncsoport adta meg a kezdő hangulatot táncos produkciójával. A tombolán értékes nyemrények kerültek kisorsolásra, majd egész hajnalig táncoltak a vendégek, nemtől, kortól függetlenül a hajdúszoboszlói Retro Party Duo zenéire.



Bajomi Hírlevél,

XX. évf. 1. szám

2024. március

Kiadja: Biharnagybajom Község Önkormányzata

Felelős kiadó: Szitó Sándor polgármester

Főszerkesztő: Frankó Zsuzsa könyvtáros

Szerkesztőség: Szűcs Sándor IKSZT

e-mail: muvhaz@biharnagybajom.hu

Tel.: 30/090-0049

EBOLTÁS



2024.



Tájékoztatjuk az eb tartókat, hogy az élelmiszerláncról és hatósági felügyeletéről szóló 2008. évi XLVI. Törvény 32§. (1) f. pontjában biztosított jogkörében eljárva, a veszettség elleni védekezés részletes szabályairól szóló 164/2008.(XII.20) FVM rendelet 7.§-a (1) c. pontjában foglaltak alapján a Hajdú-Bihar vármegyei Kormányhivatal ÉLBAI 2024. évben is elrendelte az ebek veszettség elleni kötelező védőoltását.

Ennek figyelembevételével Biharnagybajom településen ismét sor kerül az ebek kötelező veszettség elleni védőoltására és féregtelenítésére. **Az eboltás időpontja: 2024. április 1-től folyamatosan hétköznapokon 08:00-09:00 a művelődési ház főbejárat felől. Az eboltás díja: 6.000 Ft/eb. Előzetes egyeztetés alapján (70/376-1163) háznál 6.500 Ft/eb.**

A díj tartalmazza az oltással, féregtelenítéssel kapcsolatos összes anyagköltséget, munka és adminisztrációs díjat. A veszettség elleni védekezés részletes szabályairól szóló 164/2008. (XII.20) FVM rendelet 4.§ (1) bekezdése szerint az eb tulajdonosa minden három hónapnál idősebb ebet saját költségén köteles veszettség ellen beoltani. Oltani csak mikrochippel megjelölt állatot lehet. (mikrochip behelyezési díja 3500 Ft/eb.)

Dr. Sperlág András
állatorvos

KITÜNTETETTJEINK 2023-ban

2023. decemberében az alábbi személyeket és szervezetet részesítette kitüntetésben Biharnagybajom Község Önkormányzatának Képviselő-testülete.

Biharnagybajom díszpolgára címben részesült Szűcs Péter, aki Dharma című regényével, illetve közéleti tevékenységével jelentős mértékben hozzájárult Biharnagybajom jó hírnevének öregbítéséhez.

Szűcs Péter az újságírói pályáját riporterként kezdte, majd vezető szerkesztő és főszerkesztőként is dolgozott. 2016 óta független alkotó és világutazó. Élményeit és gondolatait a PetersPlanet.travel közösségi média felületein követhetjük nyomon. Dharma című regénye írói munkásságának első kötete, amely településünk lakosai számára azért is lehet kiemelkedő mű, mert egy biharnagybajomi család története elevenedik meg benne. Az alapötlet itt Biharnagybajomban, a nagyszülőknél töltött vakációk idején, az ő elbeszéléseit hallgatva született meg. A könyv bestsellerré vált, s több mint fél évig a sikerlisták élén volt megtalálható.

Biharnagybajomért Emlékérem kitüntetésben részesült André Sándor, aki gyékénykötőként, a település hagyományainak őrzőjeként kiemelkedő tevékenységet végez.

André Sándornak a gyékénykötés már gyermekkorától fogva élete részévé vált. Munkái nem csupán szépek és kiváló minőségűek, hanem a hagyományokhoz is hűek, így méltán vívták ki a szakemberek elismerését is, melyeket az alábbi díjak bizonyítanak: Aranyszalma Kárpát-medencei Szálasanyagfonó Pályázaton elért I. helyezés, XI. Országos Népi Mesterségek Művészete pályázaton szerzett II. díj, valamint a Különdíj, XVII. Országos Népművészeti Kiállítás ARANY OKLEVÉL. Legutóbb 2020. október 16-án Berettyóújfaluban Az Élő Népművészet Észak-Alföldi Régió Kiállításán szerepeltek munkái.

Biharnagybajomért Emlékérem kitüntetésben részesült Asztalos Gyula, aki gyékénykötőként, a település hagyományainak őrzőjeként kiemelkedő tevékenységet végez.

Asztalos Gyulának a gyékénykötés felnőttként vált a szenvedélyévé úgy, hogy az alap fogásokat a kollégáitól leste el a korábbi munkahelyén, majd otthon, autodidakta módon mélyítette el a tudását. Az Önkormányzatnál közfoglalkoztatottként vált mindennapi munkájává a gyékénykötés. Az ő kiemelkedő munkájának köszönhetően sikerült ismét közkinccsé tenni a

gyékénykötést a településen, s általa vált a gyékénykötés a bajomi helyi sajátosságokra épülő közfoglalkoztatás zászlóshajójává.

Biharnagybajomért Emlékérem kitüntetésben részesült Láposi Istvánné, akinek a „Bajomi Füves-asszonyként” végzett kiemelkedő tevékenysége jelentős mértékben hozzájárul a falu jó hírnevének öregbítéséhez.

Láposi Istvánné és Biharnagybajom kapcsolata 1984-ben kezdődött, amikor a településünkre költözött. Saját elmondása szerint leginkább arra büszke, hogy a nagy példakép Maria Treben nevét viselő német anyacég webáruházában, a svéd cseppek mellett már az ő termékei is ott sorakoznak. Mindemellett természetesen számos biobolt polcain is megtalálhatók Terézia mama gyógynövényes termékei, illetve számtalan magazin oldalain olvashattunk már Láposiné Terikéről és az ő elhivatottságáról a természet kincsei iránt. Munkásságának fő jellemzői: minőség, egyediség és szakmai elhivatottság.



Biharnagybajomért Emlékérem kitüntetésben részesült a Biharnagybajomi Nyugdijas Klub szervezet a település közösségi életének aktív résztvevőjeként végzett kiemelkedő és példamutató tevékenységéért.

A Biharnagybajomi Nyugdijas Klub alapításától napjainkig tartó története valódi példa arra, hogy egy közösség, egyesült erővel és szívvel, milyen csodákat képes alkotni. 1992-ben Nemes Benjámint vezetésével alakult meg a klub, melynek léte és virágzása az eltelt évtizedek alatt az elnökök és a tagok áldozatos munkájának köszönhetően töretlen. A klub aktívan részt vesz a település közösségi életében, a falu szépítésében, il-

letve önállóan is számos rendezvényt, kirándulást és zenés-táncos eseményt szervez. A szervezetten belül külön énekkart és táncsoportot alakítottak, amelyek színvonalas produkcióikkal mindig jó híret viszik szeretett falunknak, Biharnagybajomnak.

Közszolgálatért elismerő kitüntetésben részesült Gazdag Endréné, aki egészségügyi és szociális területen végzett kiemelkedő munkájával és közéleti tevékenységével a település javát szolgálta.

Gazdag Endréné pályafutása 1980-ban kezdődött a Bölcsődében kisgyermekgondozóként, majd ezt követően körzeti ápolóként szolgált mindkét háziorvosi körzetben. 2009-től a Baptista Tevékeny Szeretet Misszió püspökladányi telephelyén lett a házi segítségnyújtásban vezető gondozó, majd 2013-ban elvállalta a TÁMASZ Szociális Alapszolgáltatási Központ Biharnagybajomi telephelyének a vezetését, mely feladatot nyugdíjba vonulásáig végzett. Mindemellett 12 éven keresztül önkormányzati képviselő, majd nyugdíjba vonulása után a Nyugdíjas Klub elnöke.

Közszolgálatért elismerő kitüntetésben részesült Nemes-Lajsz Julianna, aki kiemelkedő közművelődésszervezői és vezetői tevékenységét hosszú időn át közmegelegedésre látta el.

Nemes-Lajsz Julianna 1984-ban a Művelődési Házban helyezkedett el adminisztrátor, majd közművelődési előadóként. 1990-től 2023-ig a művelődési ház vezetője, 2011-től mint a Szűcs Sándor ÁMK vezetője. 2010-ben ő volt az év Hajdú-Bihar Megyei Népművelője, majd 2013-ban a Magyar Néprajzi Társaság Szűcs Sándor Tájékoztató díjban részesítette. Munkája során számos művészeti eseményt és kiállítást rendezett, valamint a különböző közművelődési és civil pályázatok megírásában és lebonyolításában is elévülhetetlen érdemeket szerzett. A néprajz és a helytörténet szakavatott ismerőjeként példamutató munkát végzett a helyi értéktár bizottság elnökeként és a Szűcs Sándori szellemi hagyaték ápolójaként.

Közszolgálatért elismerő kitüntetésben részesült Gálné Makra Júlia, aki kiemelkedő pedagógusi tevékenységét hosszú időn át közmegelegedésre látta el.

Gálné Makra Júlia pályáját főiskolai tanulmányai után Biharnagybajomban kezdte el, ahol évtizedeken keresztül kiemelkedő elhivatottsággal és szakmai hozzáértéssel szolgálta a helyi oktatási intézményt nyugdíjba vonulásáig. Aktívan részt vett az iskolai közösség egyéb feladataiban is, így volt tagja az Iskolaszéknek, a Közalkalmazotti Tanácsnak és az Integrációs mun-

kacsoportnak. A kiemelkedő pedagógiai tevékenysége, illetve a 40 éves szolgálati idő elismerésül a nyugdíjba vonulása alkalmával Pedagógiai Szolgálati Emlékéremben részesült.

Közszolgálatért elismerő kitüntetésben részesült Szabóné Szilágyi Mária, aki kiemelkedő pedagógusi tevékenységét hosszú időn át közmegelegedésre látta el.

Szabóné Szilágyi Mária a főiskola elvégzése után Biharnagybajomban kezdte és mint egyetlen munkahelyén itt is fejezte be pályáját. Munkája során egyéni fejlesztéssel, tehetséggondozással, differenciált tanulásszervezéssel segítette a sokoldalú, harmonikus személyiségek kibontakozását. Tagja volt az Iskolaszéknek, az integrációs csoportnak és három éven át az Intézményi Tanácsnak, illetve munkaközösség vezető is volt. Kiemelkedő szakmai munkája és a 40 éves szolgálati ideje elismerésül nyugdíjba vonulása alkalmából Pedagógiai Szolgálati Emlékéremben részesült.

Közszolgálatért elismerő kitüntetésben részesült Rozsik Károlyné, aki kiemelkedő kisgyermeknevelői tevékenységét hosszú időn át közmegelegedésre látta el.

Rozsik Károlyné pályafutása során feladatait mindvégig Biharnagybajomban látta el. Kezdetben az Óvodában, majd a Bölcsődében. A kisgyermeknevelői pályáját 1990 és 98 között szakította meg, mert a település vezetése szakápolói végzettségének kamatoztatását kérte tőle. Így ez időszakban, megfordult mindkét házi orvosi körzetünkben, mint ápolónő. 98-tól munkáját nyugdíjba vonulásáig ismét a helyi bölcsődében látta el.

Közszolgálatért elismerő kitüntetésben részesült Salyáné Földesi Ilona, aki kiemelkedő kisgyermeknevelői tevékenységét hosszú időn át közmegelegedésre látta el.

Salyáné Földesi Ilona pályafutása során feladatait mindvégig Biharnagybajomban látta el. A negyven évre, amit a bajomi bölcsőde dolgozójaként töltött el, hálás szívvel gondol vissza. Ma is büszkeséggel tölti el, hogy nagyon sok ma már meglett ember az ő keze alatt kezdett el járni, beszélni, vagy épp szobatisztává válni. Személyében nem csupán egy kiváló szakembert, hanem egy olyan egyéniséget is megismerhetünk, aki a kisgyermeknevelésben rejlő hivatás szépségét és fontosságát is megmutatta.

*Szitó Sándor
polgármester*

Krisztus Urunk és a furulya

A Nemzeti Művelődési Intézetnek és a Déryné Művészeti Közhasznú Nonprofit Kft. -nek köszönhetően a Vitéz László alprogram keretében 2024. március 11-én az óvodások Keresztes Nagy Árpád-Krisztus Urunk és a furulya című játékos, interaktív, kulturális foglalkozásán vehettek részt. A foglalkozás nagyon komplex módon megismertette a gyerekekkel a népi hangszereket, dorombot, kobozt, kecskedudát stb. táncolhattak, bábjátékot láthattak, mesét hallgattak illetve a kézműves foglalkozáson bárányt készítettek. A gyerekek nagyon lelkesek, aktívak és érdeklődőek voltak, az előadás még inkább elmélyítette a kultúra és művészet iránti igényüket.



Petőfi 200

A Nemzeti Művelődési Intézet és a Petőfi Irodalmi Múzeum jóvoltából 2024. február 13-február 25-ig a Szűcs Sándor Általános Iskolában volt megtekinthető a Petőfi 200 vándorkiállítás, melynek elsődleges célcsoportjai az iskolások voltak. A nagyon látványos kiállítás Petőfi életútját, életművét mutatja be közérthető megfogalmazással. Az iskolás csoportok nagy érdeklődéssel fogadták a kiállítást, és tudásukat gyarapíthatták, mélyíthették, melyet garantáltan tudnak majd hasznosítani akár tanórákon, akár azokon kívül is.



Súlyemelő hírek

2024.02.24-én rendezték meg Debrecenben a Hajdú-Bihar vármegye súlyemelő bajnokságát. A nagylétszámú versenyen 70 induló közül a következő eredményeket értük el:

Máthé Balázs kölyök korcsoport arany minősítés

Mezei Oszkár fiú korcsoport arany minősítés

Dul Attila fiú korcsoport arany minősítés

Máthé Noel fiú korcsoport arany minősítés

Vass Dániel ifjúsági korcsoport 1. hely aranyérem +különdíj

Hajdú-Bihar vármegye ifjúsági bajnoka.

Következő versenyünk 2024. március 23-án lesz.

*Földi József
országos bíró és edző*



Óvodai visszatekintő

Karácsony a legmelegebb, legszentebb, legmélyebb érzelmeket adó ünnepünk. Óvodánkban december közepén a szülőkkel közösen készültünk a karácsonyra.



A közös adventi készülődés alkalmával arra próbáltuk leginkább felhívni a kedves szülők figyelmét, hogy a rohanó hétköznapok mellett álljanak meg egy kicsit és legyenek együtt gyermekeikkel. Mi, óvodapedagógusok és dajka nénik igyekeztünk meghitté „varázsolni” az együttlét óráit. Ünnepi díszbe öltöztettük óvodánkat, közös fenyőfát állítottunk, mézeskalácsot sütöttünk szeretteink számára, valamint a gyerekek közösen kézműveskedtek szüleikkel.



Különösen várt esemény a gyermekek életében a farsangi időszak, ez az ideje a hangoskodásnak, alakoskodásnak és a mulatozásnak. Ilyenkor a legizgalmasabb elfoglaltság, más ruhájába, „bőrébe” bújni, ami alól természetesen mi, óvodapedagógusok sem vagyunk kivételek, a gyermekek nagy örömeire. A szabadjáték-tevékenységük során egyébként is gyakran

nyúlnak jelmezek és kiegészítők után a gyermekek, de ez az időszak még inkább megmozgatja fantáziájukat és kreativitásukat. Egymás után készülnek a farsang fő kellékei, a különböző technikákkal készült színes, ötletes álarcok, a játékuhoz barkácsolt kiegészítő eszközök, valamint mókás dekorációk. A vidám zenészó mellett nagyon finom illatok is terjengenek ebben az időszakban az óvoda falai között, hisz a farsang elképzelhetetlen finom fánk nélkül. Minden csoportunkban hagyomány már a farsangi sütemény elkészítése, melyben nagy segítségünkre voltak az ügyes kezű dajka nénik.

Nagy Mária



Kövess minket Facebook-on a legfrissebb hírekért, eseményekért, fényképekért! Mosoly-Vár Óvoda



- Építési-bontási törmelékeket, annak elszállítására a konténeres szállítás lehetősége adott.
- Fák, cserjék szőlők metszéséből, gallyazásából származó nagyméretű hulladékokat. Ezeket a biológiailag lebomló hulladékokat hulladéklerakó telepnél erre a célra létesített területen kell elhelyezni.

A lomnak minősülő tárgyakat a gyűjtési útvonal mellé kell kihelyezni, úgy hogy az a begyűjtő gépjárművel megközelíthető legyen, s a gyalogos- és gépjárműforgalmat ne akadályozza. Az apróbb kisméretű hulladékot bekötözött zsákokban kell kihelyezni. A hulladékok kihelyezésének időpontja: a lomtalanítás napján legkésőbb reggel 06:00 óráig, de lehetőség szerint előző nap este. A járat minden utcán csak egyszer megy végig!

Fontos, hogy kizárólag a fenti időpontig kihelyezett hulladékokat szállítjuk el, háztartásonként maximum 1m³ mennyiségben!

Nádudvari Nonprofit Kft.

ÓVODAI BEIRATKOZÁS

Tájékoztatom az érintetteket, hogy a jogszabályok szerinti óvodai beiratkozások időpontja

2024. április 23-án és 24-én

(kedd, szerda) 8:00-tól 12:00

A beiratkozás helyszíne:

Mosoly-Vár Óvoda, Biharnagybajom, Mátyás király u. 1.

Tudnivalók:

Kötelező beírtni azokat a gyerekeket, akik **2021. augusztus 31-ig születtek.**

A gyermekek beiratkozásának elmulasztása szabálysértésnek minősül.

Jogszabály alapján az óvoda felveheti azt a két és fél éves gyermeket is,

aki a felvétel időpontjától számított fél éven belül betölti a 3. életévét

feltéve, hogy minden hároméves és annál idősebb gyermek óvodai

felvételi kérelme teljesíthető. *(Nkt.8.§ (1) bekezdése alapján)*

Kérjük a beiratkozáshoz hozzák magukkal:

- a gyermek születési anyakönyvi kivonatát,
- a gyermek TAJ kártyáját,
- a gyermek lakcímkártyáját,
- a szülő személyi igazolványát és lakcímkártyáját,
- érvényes gyermekvédelmi határozat

Tisztelettel:

*Erdős Szilvia
jegyző*

*Nagy Mária
mb. igazgató*



Tiszta Virágos Porta Biharnagybajom 2024.

Biharnagybajom Község Önkormányzata immár hagyományként 2024-ben is közös együttműködésre kéri fel a település lakosságát, intézményeit és vállalkozóit, hogy segítsék szebbé, tisztábbá, virágosabbá tenni lakókörnyezetünket, közterületeinket. Fenti cél érdekében arra kérjük Önöket, hogy minél többen vegyenek részt a „Tiszta, virágos porta” virágosítási, parkosítási és környezetszépítési programunkban.



A 2021-ben indult kezdeményezés tapasztalataiból kiindulva szeretnénk, ha minél többen azonosulni tudnának a célunkkal, ezért ez évben sem pályázati formában lehet részt venni, hanem most is automatikusan minden belterületi ingatlan bekerül a programba.

A felhívás célja: kulturált, környezetbarát, virágzó településkép kialakításának elősegítése, közösségi szemlélet erősítése

Az elbírálásának szempontjai: Elsődleges szempont az, hogy az utcán elhaladva, az ingatlan mennyiben növeli a közterület összképének esztétikai összhatását.

A döntés egyéb szempontjai:

- közterület parkosítás, tartós díszítés,
- hangulatos előkertek, kapubejárók, virágos balkonok kialakítása
- lakóházak, intézmények virágosítása, növényi díszítése, különös tekintettel a házak és intézmények előtti közvetlen közterületekre
- üzlet bejáratának csinosítása, szépítése
- a virágosítás, parkosítás, környezetszépítés minősége és esztétikai hatása.

Az értékelést zsűri fogja végezni.

A zsűrizésre terv szerint két alkalommal kerül sor (tavaszi virágok, illetve a nyári virágok nyílásának idején), oly módon, hogy a bizottság bejárja a település utcáit és az ingatlanokat a közterületről megtekinti, tehát értékelésre csakis az kerül, ami onnan jól látható. Az eredményhirdetés konkrét időpontjáról a későbbiekben adunk tájékoztatást. Ez évben is értékes ajándékkal jutalmazzuk a település 10 olyan ingatlanát, ahol szemmel látható a tulajdonos gondossága, szépérzéke és a növények iránti szeretete. Ezen felül - évszámmal ellátott - „Tiszta, virágos porta” elismerő táblát adományozunk ezen személyeknek, munkájuk elismeréséül.

*Agócs Miklósné
alpolgármester*

Végérvényesen itt a tavasz,

Megérkeztek a gólyák is. Kisétáltam a kedvenc gyógynövény túra útvonalamra. A szíken megtalálható tyúktaréj is pompázik messziről aranyárga virágával. A mi szervezetünk is várja a tavaszi vitamínpótlását. Télen elhasználtuk szinte az összes vitaminunkat. Itt az ideje, hogy pótoljuk. Itt a friss csalán, amiből teát készíthetünk. Nem csak



nagyon jó vértisztító, de ellátja a szervezetünket vassal is. Láttam, szépen nőnek már a tyúkhúrok. Ő is egy csoda növény. Segíti a vérzsírok lebontását. Nem rakódnak le az ér falára. Sok C vitamint is tartalmaz. A másik tavaszi gyógynövényünk a pitypang. Különleges tulajdonsággal bír. Az egész emésztőrendszerünket rendben tartja. Ajánlom, hogy egy reggeli turmixot készítsenek ezen gyógynövényekből, egy almával, kevés vízzel éhgyomorral. Két naponta egy bögrével. Így már sokat teszünk az egészségünk megóvásáért.

Láposi Istvánné a bajomi füvesasszony



**HÚSVÉTI
CSALÁDI
DÉLUTÁNI**

BIHARNAGYBAJOM

Március 28. csütörtök 15.00- 17.00
Helyszín: Piaccsarnok és Park

PROGRAM:

KECSKE SHOW
és óriásnyúl bemutató,
nyuszi simogató

MADÁRSULI
papagáj, sólyom
és sok érdekesség velük, róluk

Tojáskeresés gyerekek
Tojásfá díszítés – hozz magaddal egy hímes tojást!